



李玺业

## 汽修技师炼成记

——记第21届“全国青年岗位能手”李玺业

通讯员 王军

“叮铃铃……”

“您好，这里是储运部汽修作业区调度室，我是李玺业……”

电话声此起彼伏，接听、回复、记录、安排，这一气呵成的动作结束便完成了现场故障车辆的初步诊断。李玺业的眼睛一直盯着电脑屏幕，时而拿起对讲机通知现场，时而拿起电话通知中控，他是司机师傅口中的“李技师”，也是“全国青年岗位能手”称号获得者。

今年31岁的李玺业是宏兴股份公司储运部汽修作业区的一名汽车维修技师，不断学习奠定了他扎实的理论功底，反复实践丰富了他的实操技能。2021年，他组织完成车辆维修约5000台次，提出车辆使用、维修合理化建议12项，岗位创新1项，设备完好率较往年同期提高了1.36个百分点，车辆返修率降低在1%以内。他常说：“修车就像修行，看到修好的车辆在马路上奔驰，那种喜悦无法用语言表达。”

李玺业在工作中致力于技术创新和技术改造，通过改、代、配等方式

完成了车辆修理任务30余项。2021年，他创建了微信“车辆维修站”，使车辆现场维修效率提高至32%，消除车辆安全隐患约420项。他提出的《便携式镗孔机在车辆维修中的使用》被推广应用后，维修效率提高了50%。同时，他带领全体成员积极修旧利废、降本增效，2021年共修旧利废各类机械10余台(套)、各类备件近300件，累计为公司节约成本百余万元。他说：“我就有个‘修’的本事，能为公司出点力，我挺自豪。”

不断地学习和钻研，不断地创新和提高，让李玺业收获了荣誉和认可，在集团公司的各类技能大赛中，他屡获殊荣。在提高自身技能的同时，李玺业秉承以身作则、言传身教的理念，毫无保留地将自己的经验、知识和工作技能传授给徒弟。他明白，一个人的力量是有限的，团队的力量才是无穷的。

三十而立的李玺业始终热爱自己的事业，他在岗位上默默坚守，为企业的发展不断贡献新力量。



张军宗

## 学先进 赶先进 当先进



陈宏伟

先进示范引领，榜样凝聚力量。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，大力弘扬伟大建党精神，充分发挥先进典型的示范引领作用，进一步激励酒钢职工锐意进取、实干担当，营造有利于生产经营的良好氛围，本期《一线风采》对酒钢涌现的先进典型人物进行宣传，为全体员工树立榜样。让我们一同领略榜样精神，学习他们的忠诚履职和专业担当，为酒钢高质量发展作出新的贡献。



张彦阳

## 设备安全的“守护者”

——记第21届“全国青年岗位能手”张军宗

通讯员 杨丽娟

古语有言：“十年树木，百年树人。”第21届“全国青年岗位能手”、东兴铝业公司嘉峪关阳极组装一作业区安全主办张军宗用十年如一日的坚持和不懈奋斗，为机组安全运行筑起“铜墙铁壁”。

2010年毕业后，张军宗进入东兴铝业陇西分公司阳极组装作业区成为一名维护工。当时，嘉峪关45万吨电解铝项目建设投产，他调至嘉峪关参与前期阳极组装线设备现场调试工作。缺乏经验的他利用业余时间学习电工、液压维护、机械设计等知识，与调试人员一起在现场做试验，技术水平快速提升。

2016年，90万吨阳极组装全自动进口设备上线运行，自动浇铸线生产运行平稳顺畅、效率高。正当张军宗和工友们享受着新设备带来的“轻松”时，浇铸线上的举升大梁主油缸出现了故障，生产被迫立即叫停。虽然张军宗积累了一些设备维护的经验，但在全新设备面前，整个维护班组还是找不出问题的“症结”。厂家安装调试完毕后已经离开，远程指导抢修根本无法解燃眉之急，张军宗和作业区的技术骨干立即开展技术攻关。张军宗解决难题有一个“快准稳”口诀，“快”就是面对问题不含糊，迅速应变，全力以赴应对突发情况；“准”就是摸清设备故障的根源所在，不被假象所迷惑；“稳”就是在检修过程中做到从容不迫，时刻保持头脑清醒。之后在筛查故障时，他利用口诀快速缩小故障范围，为故

障排查提供有利条件。终于，半个月后，故障解决了，生产继续进行。

作为党员责任区负责人，张军宗积极响应号召，带领党员及技术骨干不断优化炉前磷生铁配比工艺，完成了高磷低硅低磷的阳极低磷化浇铸技术攻关。该攻关项目在行业内得到了批量推广应用，也填补了国内及行业低磷化磷生铁技术空白。据统计，阳极浇铸主材成本可降低50%以上，年节约主材费用190万元，吨铝节电66kWh，年创效可达832万元。

12年的工作经历，张军宗总结出“手勤多干、口勤多问、眼勤多看”的“三勤三多”学习原则。不懈的努力也让他获得了甘肃省青年岗位能手、嘉峪关市青年岗位能手等荣誉称号。2020年，他参与的《优化钢爪石墨涂层降低导杆下线率》QC质量课题，荣获甘肃省QC质量管理一等奖，解决了组装长期以来煤油蘸石墨高污染、铁环压脱率差的问题，突破了进口高成本石墨涂液依赖，年节约费用80万元。

“每个岗位的工作都是一样的，虽然以前维护设备，现在从事安全检查，但都是为了设备的正常运行，不论是维护还是安全管理都是一样的。”张军宗说。

一分耕耘，一分收获。参加工作以来，张军宗一步一个脚印，踏实走好每一步，他实实在在的工作态度，展现了酒钢人积极向上的精气神。

## 迎难勇担当 实干映初心

——记集团公司优秀共产党员陈宏伟

通讯员 廖贞琴

“我师傅是一名检修班班长，他有着客观公正的处事原则、耐心细致的工作作风、持之以恒的奉献精神，大家打心眼里佩服他。”青年职工禹忠海心中的优秀师傅就是在设备检修一线工作了30年、有着15年党龄的宏兴股份公司检修工程部炼轧检修作业区一高线检修班班长陈宏伟。工作中的陈宏伟兢兢业业、认真负责、力求完美，他用脚踏实地、求真务实的工作态度和刻苦钻研、吃苦耐劳的工作劲头，让党员风采在一线岗位绽放光芒。今年，他获得了集团公司优秀共产党员荣誉称号。

自参加工作以来，陈宏伟一直奋斗在检修一线。为延长设备使用寿命，确保生产顺畅，他先后取得焊工、铆工操作证和设备高处安装、维护、拆除作业证，用自己的行动影响着班组成员们主动学习、一岗多能。2021年，在他的带领下，班组不仅圆满完成了设备检修工作，还完成了炼轧厂、炼铁厂外委项目，创效约80万元。此外，班组还先后完成了天成彩铝联合齿轮箱大修任务、3#烧结头部星轮齿板在线配钻更换等几个大修项目。

陈宏伟率先垂范，把为职工排忧解难作为衡量自己党员工作作风的标尺。在检修现场，总能看到他的身影，遇到检修人员无法解决的问题，他会在笔记本上画草图耐心讲解。在检修任务中，无论是炙热的炉顶，还

是嘈杂的厂房，他总是带头干，充分发挥党员的先锋模范作用，用实际行动诠释共产党员的初心和使命。

班组管理中，陈宏伟自觉把共产党员的先进性要求落实到日常工作的细节里，做细每一件事，使每项工作做实、做到位。安全工作他坚持“严”字当头，科学管理，班组安全等各项记录真正做到了数据全、数据准。对存在安全隐患的设备及时安排检修和督促整改，通过每月的安全考试，提升职工安全意识，规范安全操作以及5S管理等工作。从2021年起至今，现场共计查处不规范行为60余起，考核80余人次，隐患整改40余项。

作为一名检修人员，仅有吃苦精神和十足干劲远远不够，还要具备干好工作的过硬本领。为此，陈宏伟树立了终身学习理念，不断地向实践学，向他人学，理论结合实践，努力提高自身专业技术水平，做到了在学习中工作，在工作中总结。他创新提出的《现场管道立体划线》项目获得集团公司“五小”成果一等奖，《3#烧结机星轮齿板配钻、更换》项目获得2020年集团公司“五小”成果二等奖。

陈宏伟三十年如一日，用过硬的技能、实干的精神，在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩，赢得了领导和同事们的一致肯定。他用实际行动诠释了一名共产党员的奉献、责任和担当。

十年光阴在再，十年砥砺前行。这十年是张彦阳人生中成长最快、最有意义的十年。这十年里，有汗水、有彷徨、有沮丧，也有成绩和荣誉，张彦阳也从青涩懵懂的大学生蜕变为独当一面的责任工程师。

2011年，张彦阳怀揣着人生梦想来到酒钢，那时的他朝气蓬勃，对一切都充满了好奇。面对陌生的环境，他没有一丝的胆怯，在“铁山”了解了酒钢人筚路蓝缕的创业历程后，他对“铁山精神”有了更加深刻的理解。

作为宏兴股份不锈钢分公司的一名电气点检，张彦阳深知自己岗位的重要。他参加工作时正值不锈钢分公司进行产品结构调整，大力建设冷轧二期项目，于是，被分配到轧机进行安装调试工作。张彦阳知道这是千载难逢的学习机会。他白天跟着师傅跑现场，晚上回到宿舍“啃”资料，利用各种场合和机会努力学习，不断丰富业务知识。为了更好地熟悉设备，张彦阳很“拼”，也很“钻”，正是凭借着这股劲儿，他很快熟悉了车间的生产模式。

## 十年砥砺 蓄力远航

——记不锈钢分公司优秀共产党员张彦阳

通讯员 刘值伯

2019年，4、5、6#轧机出现磁通保护跳电问题，在轧机高速轧制出现磁通打滑报警后，轧机无法降速，存在严重轧制风险。张彦阳带领技术人员通过研究逻辑程序，分析PDA信号，发现打滑保护逻辑问题导致脉冲信号失效。于是他重新优化速度模式逻辑，当出现打滑、报警等异常时能及时降速，保证了轧机高速轧制的稳定性。之后，此类电气故障大大减少。

去年，20#辊轧机测厚仪经常出现故障，因为板形辊等大型仪表系统特殊，相关资料较少，技术交流手段单一，所以处理时间较长，严重制约轧机生产和设备维护。张彦阳接到任务后，主动承担起设备硬件接线图和现场设备特性的攻坚工作，从图纸到设备元件学习，再到设备功能手册翻译研究，他逐渐掌握测厚仪、板形辊系统的维护要领。之后，他将自己掌握的备特性编写成培训课件，有效地降低了故障时间，避免了关键大型仪表设备的重大故障。

每当关键时刻，张彦阳的第一反应不是躲避，而是挺身而出、勇于担当。他发挥

党员的模范先锋作用，用积极乐观的工作态度，激励着更多的党员立足岗位，无怨无悔地投入到工作中去。

2021年，随着不锈钢分公司对作业区的重新划分整合，张彦阳成为精整作业区的电气工程师。面对新的困难和挑战，张彦阳带领点检人员精心维护设备，钻研设备技术，攻克瓶颈难关，积极开展自营检修和设备修复等工作，保证设备高质量稳定运行。通过不懈努力，今年，张彦阳获得不锈钢分公司优秀共产党员荣誉。

时逢疫情，许多同事被封控在家不能到岗，为了设备稳定运行，张彦阳义无反顾，带领职工坚守一线。作为设备人，他兢兢业业、勤勤恳恳，保障设备安全平稳运行；作为党员，他冲锋在前、勇挑重担，让胸前党徽在抗疫保产攻坚战中熠熠闪光。

一步步走来，敬业、担当、勤奋、钻研，成就了这个“90后”的电气工程师。不忘来时路，奋进新征程，站在新的起点，张彦阳将以专业技术为支撑，继续在岗位上发光发热，为不锈钢分公司高质量发展贡献星火之力。